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V tomto  školním  roce  bylo  v naší  mateřské  škole  zapsáno 
k docházce celkem 21 dětí, z toho 8 chlapců a 13 dívek. Celkem 9 
dětí mělo trvalé bydliště v Borači a ostatní děti byly z obcí : Dolní 
Rožínka, Předklášteří, Tišnov, Hradčany, Unín, Brno, Lomnička, 
Heroltice, Černvír.

Mateřskou  školu  starostlivě  a  zodpovědně  vedla  paní  Soňa 
Šikolová z Nedvědice.  Práci  učitelky vykonávala paní  Bc.  Pavla 
Čechová z Nedvědice. Práci paní školnice a kuchařky v jedné osobě 
vykonávala paní Jaroslava Kalčíková z Bystřice nad Pernštejnem.

Vzdělávání  dětí  v mateřské  škole  probíhalo  podle  školního 
vzdělávacího programu s názvem Z POHÁDKY DO POHÁDKY.
Cílem  tohoto  programu  je  umožnit  dítěti  v  předškolním  věku 
rozvíjet  svou  osobnost  na  základě  svých  možností,  schopností,  
zájmů  a  prožitků  a  to  jak   po  stránce  tělesné,  tak  i  psychické,  
sociální  i  duchovní.  Školní  vzdělávací  program  umožňuje 
pedagogům  uskutečňovat  své  vlastní  nápady  a  čerpat  i  ze 
zkušeností  dětí,  které na vesnici   vyrůstají  a  mají  blíž k přírodě, 
zvířatům, lidovým tradicím a zvyklostem. Vychází z podmínek obce 
Borač a využívá všech přírodních i  kulturních zajímavostí,  které 
tato lokalita skýtá. 
 

Měsíc září byl naplněn vzájemným poznáváním a sžíváním se 
s  pestře  zařízeným  prostředím  MŠ.  Nebyl   to  jednoduchý  úkol, 
protože  věkové  složení  dětí  bylo  velmi  široké  -  od  2  do  5  let.  
Prostřednictvím  her,  písní,  dramatizací  pohádek,  tvořením 
z nejrůznějších materiálů, sportováním a dalšími pestrými činnostmi 
se naše děti začaly učit vzájemné toleranci, ohleduplnosti a pomoci. 



Navazovaly  nové  kamarádské  vztahy,  mladší  děti  napodobovaly 
starší, naopak starší se stávaly zkušenými a zdatnými pomocníky 
mladším dětem a tak odloučení od rodičů i u těch nejmenších dětí  
probíhalo bez větších problémů. Děti se učily respektovat společně 
domluvená pravidla. Rozvíjely své poznávácí schopnosti, fantazii 
i  myšlení,  cvičily  své  smysly  a  způsob  správné  komunikace  mezi 
sebou  i  s  dospělými,  trénovaly  své  tělo  a  schopnosti,  které  jim 
umožní zvládnout se postarat samy o sebe. Každý pokrok byl pro ně 
velmi důležitý a motivoval je k dalšímu snažení.

Již  v  říjnu  a  v  listopadu  jsme  s  dětmi  podnikly  několik 
zajímavých akcí. Navázaly jsme na tradici spolupráce s MŠ a ZŠ 
Doubravník   a  pozvaly  jsme  děti  z  Doubravníku  na  divadelní 
představení Jak pejsek s kočičkou pouštěli draka k nám do Borače, 
do kulturního domu. Představení se dětem velmi líbilo, s nadšením 
pomáhaly  zvířátkům  řešit  jejich  trampoty.  Rády  se  setkaly 
s prvňáčky, tedy loňskými předškoláky Adélkou, Aleškem a Jardou. 
V  průběhu  školního  roku  nás  děti  z  první  třídy,  a  to  nejen 
z Doubravníka, ale i z Tišnova několikrát navštívily a pochlubily se 
svými  školními  úspěchy.  Velké  poděkování  patří  Aleši  Bendovi, 
který  dětem  předvedl  své  čtenářské  dovednosti  a  přečetl  dětem 
pohádku před odpoledním spaním.

   Rozmanitost a krásu naší přírody mohly děti poznávat nejen při 
pravidelných  procházkách  do  okolí   obce,  ale  i  při  prohlídce 
exotického  ptactva  u  pana  místostarosty  Ing.  Vladimíra 
Bartošovského. Neméně zajímavá byla pro děti návštěva ovocného 
sadu u manželů Práškových. Ta se uskutečnila již potřetí  a tak děti  
dostaly možnost  sledovat proměny ovocných stromů v rozdílných 
ročních obdobích. Navíc na ovoci a jarní zelenině od Práškových si 
děti v průběhu celého školního roku moc pochutnávaly.



Také  v  jarních  měsících  se  naše  děti  měly  možnost  o  přírodě 
dozvědět ještě něco více. Čas právě narozených mláďat a jejich růst  
sledovaly  u  pana  Romana  Odehnala  nebo  paní  Jarmily 
Cimbálníkové. Poznaly, že malá jehňátka či králíčci potřebují hodně 
péče  a  starostlivosti,  kterou  nalézají  u  lidí   a  také  u  dětí. 
Nahlédnout do života včel nechal děti pan Bohumír Kadla. Všem 
moc děkujeme za ochotu a vstřícnost, s jakou dětem umožnili prožít 
radost z objevování živé přírody.

  Předvánoční  čas  a  čekání  na  Ježíška  jsme  si  zpříjemnily 
„čertovským koledováním“. Radost a sváteční atmosféru jsme svými 
říkadly  a  zpěvem  s  opravdovým  řinčením  ručně  vyrobených 
hudebních  nástrojů  a  cinkaním  zvonečků  vykouzlily  určitě  všem 
navštíveným.

  V  prosinci  také  pokračovala  úspěšná  spolupráce  s  MŠ a  ZŠ 
Nedvědice.  My  i  děti  jsme  byly  pozvány  na  hudební  pohádku 
O  dvanácti  měsíčkách.  Známou  pohádku  a  herecké  a  pěvecké 
výkony o něco málo starších dětí  z nedvědické školy sledovaly naše 
děti  s  velkým  zaujetím.  Byly  jim  velkou  inspirací  pro  úspěšné 
zvládnutí  vánoční  besídky  pro  rodiče  i  prarodiče.  Za  pomoci 
pohádkového  příběhu  O  smutném  pejskovi,  který  díky  svým 
kamarádům  nezůstal   u  vánočního  stromečku  sám  a  opuštěný, 
do naší  školky vstoupila ta pravá vánoční  atmosféra -  čas  klidu 
a  vzájemného  porozumění,  kdy  nikdo  nesmí  zůstat  sám,  čas 
rozbalování dárečků a těšení se z nich, společný čas rodičů a jejich 
dětí, společný čas radosti. 

S dárečky jsme nezapomněly ani na lesní zvířátka. Snad v lese  
našla náš nazdobený stromeček a pochutnala si na čertvé zelenině 
a lesních plodech, které jsme na podzim nasbíraly. 



Letošní  zima  děti  potěšila  záplavou  sněhu.  Užily  jsme  si 
spoustu  radosti  možná  i  dobrodružství,  když  jsme  se  učily 
zvládnout zatáčky na neposlušných lopatách. Sníh studil, ale také 
zářil. Dalo se z něj stavět i ušlapávat cestičky. A aby ta zima přece 
jen více ubíhala, navštívily jsme opět nedvědickou základní školu, 
kde jsme obdivovaly dravce a sovy. Děti překvapil  a udivil  jejich 
tichý let, když se vznesli nad jejich hlavami.

Tancování  a  dovádění  masek  si  děti  užily  na  únorovém 
karnevalu.  Čekala na ně řada úkolů,  některé  sportovní,  jiné byly 
náročnějsí  na  přemýšlení.  Všechny  se  samozřejmě  našim 
princezničkám,  kouzelníkům,  pirátům,  nejrůznějším  zvířátkům 
i dalším maskám dařily plnit na jedničku.  Jedním z úkolů bylo také  
sestavení  a  výroba  šaška,  kterým  jsme  pak  vyzdobily  okna  naší 
školky.

Na přelomu února  a  března  jsme  zhlédli  další  dvě  divadelní 
představení. Na první jsme byly pozvány  do MŠ Doubravník , kde 
jsme vyslechly pásmo tří pohádek v provedení divadla Šikulka.  Na 
druhé  jsme  zamířily  až  do  Brna  do  divadla  Radost.  Děti  měly 
možnost  si  prohlédnout  prostory  opravdového  divadla.  Známá 
pohádka Sněhurka a sedm trpaslíků se jim moc líbila. 

  V  dubnu  jsme  doubravnickým  oplatili  jejich  pozvání.  Opět 
divadlem v kulturním domě v Borači. Společně jsme přivítali jaro 
v pohádkovém příběhu nazvaném Na jaře čáp jede v kočáře. Děti  
strávily krásné chvíle společným zpíváním a pomáháním pejskovi a 
kočičce s neposlušnou vránou, která nechtěla, aby přišlo jaro.
  
   A jaro si  letošní  rok opravdu dávalo na čas.  Nepomáhalo ani 
„utopení  Morany“  -  paní  Zimy,  kterou  si  děti  samy  vyrobily. 
Až Velké čarodějnické opekání, při kterém se děti s chutí zakously 



do  vlastnoručně  upečeného  párečku,  zabralo  a  byly  před  námi 
poslední dva slunečné, ale i poměrně deštivé měsíce školního roku. 
Ani v těch jsme nezahálely.

  
  Po loňské úspěšné návštěvě tišnovských hasičů nás v letošním 

roce  navštívili  policisté.  Poutavým  a  zajímavým  způsobem 
seznámili děti se základními pravidly bezpečnosti chodců a cyklistů 
na  komunikacích.  Děti  dostaly  možnost  vyzkoušet  si  všechny 
pomůcky  a  potřeby  policistů.  A  tak  si  nazazovaly  pouta,  těžké 
ochranné vesty, vyzkoušely si manipulaci s obuškem či dopravním 
terčíkem.  Největším zážitkem pro  ně  bylo  nasednutí  do  pravého 
policejního auta se zapnutými majáčky a pořádně hlasitou sirénou. 

    V květnových dnech finišovala práce  dětí na výrobku určeném 
do  výtvarné  soutěže  vyhlášené  štěpánovskými  železárnami.  Jejím 
tématem  a  inspirací  pro  nás  mělo  být  sté  výročí  úmrtí  našeho 
slavného malíře Mikoláše Alše. Rozhodly jsme se tedy jít ve stopách 
tohoto  zručného  výtvarníka  a  vyzdobit  si  náš  vlastnoručně 
sestavený  domeček  freskami  a  sgrafity  právě  tak  jako M.Aleš.  
A tak menší i větší  děti s nadšením  vymýšlely, lepily, malovaly, 
kreslily,  rozfoukávaly  a  také  psaly.  Výsledkem  snahy  dětí  bylo 
ocenění  finančním  darem (3.000,-  Kč),  za  nějž  mohly  zhlédnout 
úžasné  pohádkové  představení  přímo  v  naší  školce. 
Na představení se děti moc těšily, protože pohádku Dlouhý, Široký 
a Bystrozraký moc dobře znaly. Společně jsme si pohádku přečetly i 
zahrály. Ale pohádka v podání divadélka Netratrdlo byla pro děti  
úplně něčím novým. Děti se bez váhání přidaly k oběma hercům. 
Předváděly  různé  pohyby,  zpívaly,  tancovaly,  hrály  hry,  zkrátka 
pomáhaly  princi  plnit  jeho  náročné  úkoly  na  záchranu  krásné 
princezny.  Představení  si  opravdu  moc  užily  a  herce  odměnily 
obrovským potleskem.



Den  dětí  byl  spojen  s  hledáním  pokladu.  Zažily  jsme  velké 
dobrodružství.  Cestování  vlakem  i  autobusem  do  Heroltic  jsme 
zvládly  na  jedničku.  Stejně  dobře  jsme  pěšky,  a  bohužel  také 
v pláštěnkách, dorazily až do místa, odkud do školky každý den 
vyráží Magdička. Paní Sochůrkové děkujeme nejen za pozvání, ale 
i  za  prohlídku  chovu  koz,  králíků  a  drůbeže.  Děkujeme  také 
za perfektní připravení trasy hledání pokladu a jeho ukrytí. Přejít 
dřevěný  most  přes  řeku  Svratku  byl  pro  děti  ohromný  zážitek,  
ve kterém prokázaly svou odvahu. Společnými silami našly poklad 
ukrytý  v  koruně  stromu.  Získat  ho  mohl  jen  ten,  kdo  k  němu 
vyšplhal  po žebříku. I  tento  nelehký  úkol  zvládly úplně  všichny 
děti. Odměnou za dobrodružnou cestu dětem byly  hračky, za které 
děkujeme  štědrým  a  nápaditým  rodičům,  a  také  sladká  dobrota 
v podobě domácích palačinek s  výbornou marmeládou a teplý čaj 
na zahřátí.

      V červnu byl před námi ještě jeden společný zážitek. Výlet  
do  ZOO  ve  Vyškově.  Děti  si  prohlédly  zvířecí  obyvatele  ZOO, 
zadováděly si na místních průlezkách. Snad žádné z dětí  neodolalo 
prolézt  si  břichem  dřevěného  hrocha.  Předškoláci  navštívili  také 
Dinopark a obdivovali pohybující se  obry. Kristýnka s Honzíkem 
ocenili  i  „odborný  výklad“  Tomáška,  který  se  o  tematiku  těchto 
pravěkých tvorů zajímá. 

Fyzickou zdatnost našich dětí prověřil již 5. ročník  sportovních 
her  tentokráte  v  Železném  nedaleko  Tišnova.  Naši  MŠ 
reprezentovala dvě družstva - starší a mladší děti.  Házely do dálky 
i  na  cíl,  překonávaly  slalomové  a  překážkové  dráhy,  skákaly, 
zkrátka ukazovaly svou rychlost, sílu a obratnost. Za své snažení  
byly odměněny nejen svým dobrým pocitem z výborných sportovních 
výkonů,  ale  i  perníkovými  medailemi  a  dalšími  drobnými 
sportovními dary.



   Za celý školní rok jsme dětem přečetly 23 pohádkových knížek. 
Děkujeme paní knihovnici Miroslavě Egerové za půjčení některých 
z nich. Pohádky, dětské příběhy a poznatky, které děti rozveselily 
i poučily, jsme čerpaly z řady dalších knih, encyklopedií i časopisů.

   K zápisu dětí do mateřské školy přišlo se svými rodiči celkem 15 
dětí. Na 10 z nich se budeme těšit v novém školním roce 2013/14.

    I  v  tomto  školním roce  pokračovala  spolupráce  s   klinickou 
logopedkou  specializovanou  na  vady  řeči  a  sluchu  paní  Mgr. 
Bohuslavou Výletovou. Dále jsme začaly spolupracovat s dětskou 
lékařkou se zaměřením na oční vady.

      Za to, že naše děti prožily zajímavý  školní rok ,bychom chtěly 
poděkovat  všem  rodičům  a  dalším  příznivcům.  Jejich  zájem, 
porozumění  i čas pomohly dětem prožít řadu nezapomenutelných 
chvil  a  zážitků.  Jejich  finační  i  věcné  dary   vykouzlily  radost 
v dětských očích.

 Slavnostní rozloučení s našimi předškoláky proběhlo poslední 
červnový  pátek.   Svým  maminkám  a  tatínkům  předvedli,  co  se 
naučili v průběhu roku. S rodiči si také zatancovali nebo vyzkoušeli  
jejich  nápaditost  při  řešení  hádanek.  S  přáním,  aby  svá  budoucí 
školní   léta  zvládli  s  úspěchem,  se  připojila  i  paní  starostka 
Miroslava Kadlová.
 
     Na konci každého školního roku se loučíme nejen s předškoláky,  
ale se všemi dětmi . Jsou před nimi dny plné odpočinku, sluníčka, 
sportování a dovádění. Chtěly bychom popřát všem dětem a jejich 
rodičům bezstarostné  a  pohodové  prázdniny  a  poděkovat  jim za 
celoroční přízeň a podporu.



V Borači dne 11.7.2013 

Čechová Pavla, učitelka MŠ



Soutěž Tvorba Mikoláše Alše- ukázka naší práce



Návštěva Policie Tišnov



Exkurze  Exotické ptactvo

Exkurze Podzimní sad



Hrajeme pohádky

Tančíme



Vyrábíme





Hrajeme si ve třídě





Stolujeme

Po probuzení



Topení Morany



Opekání špekáčků



Sportovní hry v Železném



Přijelo k nám divadlo



Rozloučení s předškoláky



Horní řada: paní školnice Kalčíková Jaroslava, paní učitelka Čechová 
Pavla, paní ředitelka Šikolová Soňa

Uprostřed: Kuneš Vincent, Prášková Lenka, Špatný Miroslav,Vašková 
Kristýna, Dundáček Tomáš, Šproch Jan, Rozbořil Mikuláš, Šprochová 
Tereza, Mariančíková Zaira

Spodní řada: Makovská Terezie, Prášková Hana, Kincová Adriana, 
Skřičková Magdalena, Dundáčková Ludmila, Kunešová Violeta, 
Odehnalová Sofie, Huták Milan


